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LINGUA PORTUGUESA

Escravos da Globalizagao

Com a aceleragdo do desenvolvimento tecnologico em todo mundo, por causa da
globalizacdo, com sua interpenetracdo das economias nacionais numa unica totalidade
econdmica mundial, a mao-de-obra passou a ser cada vez mais dispensavel. Reduzindo-se,
ndo sO6 a propor¢cdo de pessoas com empregos, mas também os salarios que os
empregados podiam reivindicar. Quem queria emprego precisava aceitar salarios cada vez
mais baixos, porque sempre havia quem pedisse menos para ter um trabalho.

No limite, essa situagcado pode chegar ao salario zero ou préximo de zero, ou seja, ao
renascimento do trabalho forgado e da escraviddao em larga escala e em nova forma. Em
Nova York ou Sao Paulo, trabalhadores de outros paises sao atraidos por empresarios que
prometem enganosamente bons salarios e boas condi¢gdes de trabalho e de vida, mas que,
quando chegam ao seu destino, descobrem que trabalham 14 ou 16 horas por dia e dormem
no emprego, ficando confinados sem sairem de la — e tendo descontados dos salarios, mais
ficticios do que reais, os gastos com a viagem e com a alimentagao e higiene, de modo que
os trabalhadores ficam sempre devendo, “em condi¢gbes analogas a da escravidao”.

Em relatério de maio de 2005, a organizagdo internacional do trabalho calculava que
havia mais de 12 milhdes de trabalhadores escravos, inclusive mulheres e criancas,
principalmente na prostituicdo. Essa situacdo gerava cerca de 30 bilhdes de ddlares anuais
de lucros para os senhores de escravos, mas pesquisadores independentes, em estudos
pioneiros nao confirmados, calculavam que os trabalhadores escravos ja atingiam a casa de
dezenas de milhdes de pessoas.

Texto de Renato Pompeu, escritor e jornalista.

12 - No texto acima, Renato Pompeu expressa sua opinido em relagado ao processo

de globalizagao e suas consequéncias. De acordo com o autor, é correto afirmar:

a) ( ) gracas a globalizacao, a oferta de empregos tem aumentado, porém os
salarios oferecidos sdo menores.

b) ( ) em algumas cidades como Sao Paulo e Nova York, empresarios atraem
trabalhadores de outros paises com promessas enganosas de boas
condicdes de trabalho e salarios compativeis com as fungdes desenvolvidas.

c) ( ) aescraviddo e o trabalho forgado poderéao renascer, mas serao casos
isolados atingindo poucas pessoas em alguns paises pobres

d) ( ) a prostituicdo de mulheres e criangas nao € considerada trabalho escravo,
pois apesar dos maus tratos elas recebem por este trabalho.



22 - Assinale a alternativa em que todas as palavras estao escritas corretamente:
a) () abacaxi - enchoval - mochila

b) ( ) majestade - tijela - pedagio

c) () princesa - lousa- analisar

d) ( ) executar - louga - agonisar

32 - Vocé aprendeu que paragrafo separa um artigo, discurso etc. em pequenas
sessdes. Observe o texto e diga por quantos paragrafos ele é formado:

a) () por apenas 1 paragrafo

b) ( ) por 2 paragrafos

c) () por 3 paragrafos

d) ( ) por 4 paragrafos

42 - \Vocé sabe que existem na lingua portuguesa os encontros vocalicos: ditongo e
hiato. Assinale a alternativa que tem respectivamente: ditongo — hiato — ditongo:
a) () aceitar — havia — passou

b) ( ) paises — atraidos — salarios

c) () Paulo — passou — baixo

d) ( )seu—sairem — dias

52 - No texto existem as palavras: economias — baixos — salario. Qual das
alternativas abaixo tem a divisdo silabica correta:

a) () eco-no-mias, bai-xos, sa-la-ri-o

b) ( ) e-co-no-mias, ba-i-xos, sa-la-rio

c) ( ) e-co-no-mi-as, bai-xos, sa-la-rio

d) ( ) e-co-no-mi-as, ba-i-xos, sa-la-ri-o

MATEMATICA

62 - Junior economizou seis moedas de 0,50 centavos de real, trés moedas de 0,25
centavos de real e sete moedas de 0,05 centavos de real para comprar figurinhas
da copa de 2010 e completar seu album. Quanto economizou?

a) () Trés reais e noventa centavos

b) ( ) Quatro reais e dez centavos

c) () Quatro reais e cinco centavos

d) ( ) Quatro reais

72 - O preco de 1kg de carne custa R$ 9,00. O Sr. Paulo possui R$ 27,50, quanto de
carne ele pode comprar aproximadamente?

a)( )3,5kg

b) ( ) 3,25 kg
c)( )3,7kg
d)( )3,05kg



82 - Ha algum tempo era comum criangas irem para a escola e ter que andar varios
quildbmetros. Se José para se deslocar de casa até a escola precisava andar 3 km +
450 m. Quantos metros percorria José?

a)( )3000450m

b) ( )3,451m

c)( )3450m

d( )3045m

CULTURA GERAL E CIDADANIA

92 - A competéncia de executar as politicas publicas de saude, educacgao, transporte
no ambito do territério de Agrolandia é do:

a) () Poder Legislativo Municipal

b) ( ) Poder Executivo Municipal

c) ( ) Poder Judiciario

d) ( ) Ministério Publico Estadual

102 - Nas elei¢bes municipais de Agrolandia, quando o candidato mais votado a
Prefeito ndo atingir mais que 50% dos votos validos...

a) ( ) nao tera 2° turno

b) ( )tera 2°turno

c) ( ) adisputa sera por sorteio

d) ( ) nenhuma das alternativas esta correta

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

112 - Sabendo que o motor depois de ligado movimenta o veiculo, em caso de
necessidade de parar este veiculo em um cruzamento, o motor tera que continuar
ligado, para que isto aconteca dependemos de um sistema para separar a rotagao
do motor com a rotagdo da transmissao, este sistema é:

a) () freio motor

b) ( ) freio de estacionamento

c) ( ) embreagem

d) ( ) diferencial

122 - Existem varias escalas de medicao, padronizadas para se obter a mesma
medida em varios lugares do mundo. Nos veiculos nacionais tem uma que € usada
com mais frequéncia.

a) ( ) centimetro

b) ( ) metro

c) () milimetros

d) ( )jardas



13?2 - No caso da troca de dleo lubrificante do motor, recomenda-se sempre efetuar a
troca do filtro de 6leo lubrificante e revisar o elemento filtro de ar. Na hora da
reposicao do 6leo repor sempre:

a) ( ) o mesmo que estava sendo usado

b) ( ) o 6leo mais fino

c) ( ) o 6leo mais grosso

d) ( ) o recomendado pelo fabricante do veiculo

142 - Para calcular a cilindrada de um motor precisamos saber:
a) ( ) somente o didmetro do cilindro

b) ( ) somente o curso do pistdo

c) ( ) didametro do cilindro, curso do pistdo, numero de cilindros
d) ( ) nenhuma delas

152 - Alguns componentes dos veiculos trabalham com lubrificagdo, protegidos por
guarni¢des para evitar a saida do lubrificante e para ndo permitir a entrada de
materiais abrasivos em seu interior. Onde temos um componente mével e um fixo
temos a vedacao feita por:

a)( )cola

b) ( ) juntas

c) () retentores

d) ( ) nenhuma delas

162 - Sabemos que o motor para funcionar passa por um processo sequencial. Em
um motor quatro tempos esses tempos sao distintos e sua ordem ideal é:

a) ( ) compressao, exaustdao, admissao, combustao

b) ( ) exaustdo, compresséo, combustdo, admissao

c) ( ) exaustdo, combustao, compressao, admissao

d) ( ) admissdo, compressao, combustédo, exaustao

172 - No sistema de arrefecimento dos veiculos temos varios componentes, bomba
de agua, radiador, mangueiras, termostato, interruptores, etc. Porém necessitamos
de liquido para que haja a troca de calor, para entdo termos o resfriamento do motor
até a temperatura ideal de funcionamento. Este liquido pode ser:

a) ( ) somente agua limpa

b) ( ) aditivo de boa qualidade e agua, em percentual indicado pelo fabricante

c) ( ) querosene e agua

d) ( ) nenhuma das alternativas

182 - No sistema de freios dos veiculos pode acontecer varios problemas: freio
baixo, puxando para o lado na hora de frear o veiculo, entre outros. Podemos dizer
gue algumas das causas sao:

a) () sistema hidraulico com ar (necessita sangria)

b) ( ) regulagens das sapatas de freio longe (desreguladas)

c) () cilindros dos freios ou flexiveis trancados ou com vazamentos

d) ( ) todas as alternativas estao corretas



192 - Assinale a alternativa correta:

a) ( ) o uso de dleo lubrificante de ma qualidade ajuda a proteger o motor de
desgastes prematuros

b) ( ) o uso do 6leo lubrificante recomendado pelo fabricante prejudica o motor
c) ( ) o excesso de 6leo no motor pode causar vazamentos

d) ( ) o nivel baixo de éleo &€ bom para o motor

20?2 - Na caixa de mudanca de marcha estdo as engrenagens que vao multiplicar ou
desmultiplicar as rotacdes do motor para uma maior ou menor velocidade do veiculo.
Para uma troca de marcha mais suave a caixa é desligada momentaneamente do
motor através do sistema de embreagem e para nao arranhar marcha a caixa ainda
dispde de pecgas especificas que sao:

a) ( ) anéis sincronizados

b) ( ) juntas homocinéticas

c) ( ) anéis travas

d) ( ) rolamentos

212 - E com certa frequéncia aparecer no fundo do Carter uma lama chamada borra
do éleo, esta por sua vez causa o entupimento do sistema de lubrificagdo do motor,
podendo levar ao travamento do mesmo. As causas mais provaveis sao:

a) ( ) oleo de ma qualidade

b) ( ) troca de dleo fora do tempo especificado pelo fabricante

c) ( ) combustivel adulterado

d) ( ) todas as alternativas estao corretas

222 - Sabendo que os parafusos dos motores requerem apertos especificos que sao
iniciados com apertos em quilogramas e os apertos finais sdo em graus, para isso
serao utilizadas algumas ferramentas apropriadas que sao:

a) ( ) torquimetro e transferidor de graus

b) ( ) alavanca de forga e transferidor de graus

c) ( ) torquimetro e chave de impacto

d) ( ) chave de impacto e transferidor de graus

232 - O fabricante do veiculo em seu manual técnico informa que o consumo de 6leo
lubrificante no motor em pequenas quantidades é normal, porém se este consumo
for considerado excessivo, ha alguns pontos que devemos revisar:

a) ( ) vazamentos em juntas e retentores

b) ( ) desgaste em anéis e pistdo do motor

c) () retentores das valvulas do cabecote, folga nas guias de valvulas

d) ( ) todas as alternativas estao corretas

242 - Assinale a alternativa incorreta.

a) ( ) SAE Sociedade Americana de Engenharia Automotiva classifica o 6leo
conforme sua viscosidade.

b) ( ) API — Instituto América de Petrdleo classifica o 6leo pelo seu desempenho de
protecao contra desgaste, formacgéao de borra, etc.

c) () Oleo lubrificante 10W40 é um 6leo multiviscoso.

d) () Oleo lubrificante 80W90 foi projetado para motores modernos.



252 - No escapamento dos veiculos automotores sao instalados dispositivos que
diminuem os niveis de emissao de gases poluentes, este dispositivo é:

a) ( ) catalisador

b) ( ) coletor escapamento

c) () silencioso traseiro

d) ( ) tubo do escapamento



